## 今日青岛 **时政·资讯**

## 拖欠农民工工资?逐出青岛!

青岛将立法保障农民工权益

本报10月21日讯(记者 宋珊珊) 拖欠的工程款追回要优先支付农民工工资,无论是施工方和发包方都不得拖欠农民工工资,否则企业将被重罚,甚至逐出青岛市场。21日,《青岛市建筑工程管理办法(征求意见稿)》公布,农民工工资发放有望立法保障。

21日,青岛市出台《青岛市建筑工程管理办法(征求意见稿)》,

以地方立法的方式规范建筑工程管理,保障农民工的权益。根据征求意见稿要求,施工企业应当建立健全劳动用工制度,实行全员劳动合同管理和实名制管理,依法发放务工人员工资。建设单位也应当在施工合同中约定施工企业及时发放务工人员工资并监督其实施。

征求意见稿规定,工程承包单

位追回的拖欠工程款应当优先用于支付被拖欠的务工人员工资。为了避免各方恶意拖欠农民工工资,意见稿还专门增加了垫付工资的条款。因发包单位未按照合同约定与承包单位结清工程款,致使承包单位拖欠务工人员工资的,由发包单位先行垫付,垫付的工资额以拖欠的工程款总额为限。

同时,征求意见稿还规定,发

生劳资纠纷时,施工企业应当主动与务工人员协商解决,建设、监理单位应当参与调解;调解无效的,纠纷双方应当向劳动仲裁机构申请仲裁。如果发包单位拖欠工程款,建设行政主管部门可责令改正,给予警告,还可并处一万元以上三万元以下罚款,外地企业情节严重的,可以清出本市建筑市场。

## 11个国考"青岛岗" 无人通过审核

本报10月21日讯 (记者 赵波) 2011年国家公务员考试报名已经进入中后期,截止到21日早上8时,2011年国家公务员考试的报名合格总人数已达503943人,涉及青岛的11个职位无人合格,青岛市市北国税局一岗位招1人报名数竟达1059人。

21日,记者登录公务员国考报名系统看到,截至21日上午8点,涉鲁岗位中已有三个职位报考人数突破1000人,其中青岛的市北国家税务局招聘基层分局科员计划招1人,已经有1059人通过审核。

记者发现国税和海关部门的报名十分火爆,截至21日8时,整个税务部门的平均竞争比是27.7:1,而山东省是56.8:1,除了火热的报名外,截至21日上午8时,有456个职位无人通过审核,其中山东省内有13个,涉及青岛的11个,青岛海关2个,济南铁路局1个,山东省国家税务局1个,山东省出人境检验检疫局9个。



21日,在第一海水浴场附近,海滨风景区鲁迅公园管理处的工作人员正在给2000多棵苍松捆绑草绳。据介绍,随着天气变冷,蛀虫极易在苍松上寻找暖和的地方产卵。"现在给虫子做个暖和的窝,等待它们产完卵后,拆掉草绳,统一进行焚烧,防止虫子侵害树木。"一名工作人员告诉记者。 本报记者 张晓鹏 摄

## 世界级轮胎 耐磨剂基地 青岛投产

本报10月21日讯(记者 张榕博) 21日,记者从 市高新区获悉,总投资8亿 元的法国罗地亚白炭黑项 目20日在青岛投产,年产 量将达17万吨,成为世界 最大轮胎耐磨剂基地,而汽 车轮胎使用相关产品后,将 减少轮胎阻力,轿车轮胎降 阻后将节油5%—7%。

20日,在青岛市高新 区胶州湾北部园区,2008 年兴建的法国罗地亚集团 投资的白炭黑项目正式建 成投产。据介绍,白炭黑是 轮胎生产中重要的耐磨剂 添加材料,该项目总投资约 8亿元人民币,一期投资约 5亿元人民币,占地约100 亩,一期可年产7.2万吨高 分散白炭黑,总产能可达到 年产17万吨,在青岛投产 的项目成为罗地亚白炭黑 新的世界级产能规模的工 厂。该项目采用国际先进 工艺技术, 生产低滚动阻 力、高效节能绿色轮胎的 高性能白炭黑,添加入轮 胎后,可降低轮胎约20% 的轮胎滚动阻力,可使轻 型交通工具的燃油消耗量 减少5%-7%,将有力带动 "绿色轮胎"的生产,减少温 室气体排放。